ESTATÍSTICA BÁSICA

Para efeito das questões de números 01, 02 e 03 faça uso da tabela de freqüências  abaixo.

Freqüências Acumuladas de Salários Anuais, em Milhares de Reais, da Cia. Alfa

Classes de Salário
Freqüências Acumuladas

(  3   ;   6]
12

(  6   ;    9]
30

(  9   ;  12]
50

(12   ;  15]
60

(15   ;  18]
65

(18   ;  21]
68

01- Quer-se  estimar  o salário médio anual para os empregados da Cia. Alfa. Assinale a opção que representa a aproximação desta estatística cal​culada com base na distribuição de freqüências.

a)
10,00

b)
9,93

c)
13,50

d)
15,00

e)
12,50

02- Quer-se estimar o salário mediano anual da Cia. Alfa. Assinale a opção que corresponde ao valor aproximado desta estatística, com base na distri​buição de freqüências.

a)
12,50

b)
12,10

c)
9,60

d)
12,00

e)
9,00

03- Suponha que a tabela de freqüências acumula​das tenha sido construída a partir de uma amos​tra de 10% dos empregados da Cia. Alfa. Deseja-se estimar, utilizando interpolação linear da ogiva, a freqüência populacional de salários anu​ais iguais ou inferiores a R$ 7.000,00 na Cia. Alfa. Assinale a opção que corresponde a este número.

a)
180

b)
120

c)
150

d)
160

e)
130

04- Numa amostra de tamanho 20 de uma população de contas a receber, representadas generica​mente por X, foram determinadas a média amostral  M = 100 e o desvio-padrão S =13 da variável transformada (X-200)/5. Assinale a opção que dá o coeficiente de variação amostral de X.

a)
3,0 %

b)
10,0 %

c)
9,3 %

d)
17,3 %

e)
17,0 %

05- Tem-se um conjunto de  n  mensurações X1, ... , Xn com média aritmética M e variância S2, onde  M  =  (X1 + ... + Xn )/ n  e  S2 = (1/ n) (i ( Xi – M )2 .   Seja ( a proporção dessas mensurações que diferem de M, em valor absoluto,  por pelo menos 2S. Assinale a opção correta.

a)
O conhecimento de  M e S é suficiente para determinar ( exatamente, na realidade tem-se  ( = 30% para qualquer conjunto de dados X1, ... , Xn.

b)
Apenas  com o conhecimento de  M e  S não podemos determinar ( exatamente, mas sabe-se que  0,25 ( (.

c)
O conhecimento de M e S é suficiente para determinar ( exatamente, na realidade tem-se ( = 95% para qualquer conjunto de dados X1, ... , Xn.

d)
O conhecimento de  M e S  é suficiente para determinar ( exatamente, na realidade tem-se ( = 5% para qualquer conjunto de dados X1, ... , Xn.

e)
O conhecimento de  M e  S é suficiente para determinar ( exatamente, na realidade tem-se ( = 15% para qualquer conjunto de dados X1, ... , Xn.

06- Uma  empresa  produz  e  comercializa um deter​minado bem X. A empresa quer aumentar em 60% seu faturamento com X. Pretende atingir este objetivo aumentando o preço do produto e a quantidade produzida em 20%. Supondo que o mercado absorva o aumento de oferta e eventu​ais acréscimos de preço, qual seria o aumento de preço necessário para que a firma obtenha o aumento de faturamento desejado?

a)
40,0 %

b)
20,5 %

c)
25,3 %

d)
33,3 %

e)
35,6 %

07- Um índice de preços com a propriedade circular, calculado anualmente, apresenta a seqüência de acréscimos (1  = 3 %,    (2  =  2% e  (3 =  2 %, medidos relativamente ao ano anterior, a partir do ano to . Assinale a opção que corresponde ao aumento de preço do período to  + 2 em relação ao período to – 1. 

a)
9,00 %

b)
6,08 %

c)
7,00 %

d)
7,16 %

e)
6,11 %

MATEMÁTICA FINANCEIRA

(Se necessário, utilize a tabela da página 16)

08- Os  capitais  de  R$3.000,00,  R$5.000,00  e        R$ 8.000,00 foram aplicados todos no mesmo prazo, a taxas de juros simples de 6% ao mês, 4% ao mês e 3,25% ao mês, respectivamente. Calcule a taxa média de aplicação desses capi​tais.

a)
4,83% ao mês

b)
4,859% ao mês

c)
4,4167% ao mês

d)
3,206% ao mês

e)
4% ao mês

09- O desconto racional simples de uma nota pro​missória, cinco meses antes do vencimento, é de R$800,00, a uma taxa de 4% ao mês. Calcule o desconto comercial simples correspondente, isto é, considerando o mesmo título, a mesma taxa e o mesmo prazo.

a)
R$ 640,00

b)
R$ 960,00

c)
R$ 973,32

d)
R$ 666,67

e)
R$ 800,00

10- Indique a taxa de juros anual equivalente à taxa de juros nominal de 12% ao ano com capitaliza​ção mensal.

a)
12,3600%

b)
12,5508%

c)
12,6825%

d)
12,6162%

e)
12,4864%

Rascunho

11- Um título foi descontado por R$840,00, quatro meses antes de seu vencimento. Calcule o des​conto obtido considerando um desconto racional composto a uma taxa de 3% ao mês. 

a)
R$ 105,43

b)
R$ 104,89

c)
R$ 140,00

d)
R$   93,67

e)
R$ 168,00

12- Um indivíduo faz um contrato com um banco para aplicar mensalmente R$1.000,00 do pri​meiro ao quarto mês, R$2.000,00 mensalmente do quinto ao oitavo mês, R$3.000,00 men​salmente do nono ao décimo segundo mês. Con​siderando que as aplicações são feitas ao fim de cada mês, calcule o montante ao fim dos doze meses, considerando uma taxa de juros com​postos de 2% ao mês (despreze os centavos).

a)
R$ 26.116,00

b)
R$ 29.760,00

c)
R$ 21.708,00

d)
R$ 22.663,00

e)
R$ 35.520,00

13- Uma empresa deve pagar R$20.000,00 hoje,   R$10.000,00 ao fim de trinta dias e R$31.200,00 ao fim de noventa dias. Como ela só espera contar com os recursos necessários dentro de sessenta dias e pretende negociar um paga​mento único ao fim desse prazo, obtenha o ca​pital equivalente que quita a dívida ao fim dos sessenta dias, considerando uma taxa de juros compostos de 4% ao mês. 

a)
R$ 62.200,00

b)
R$ 64.000,00

c)
R$ 63.232,00

d)
R$ 62.032,00

e)
R$ 64.513,28

14- Um capital é aplicado a juros compostos durante seis meses e dez dias, a uma taxa de juros de 6% ao mês. Qual o valor que mais se aproxima dos juros obtidos como porcentagem do capital inicial, usando a convenção linear?

a)
46,11%

b)
50,36%

c)
41,85%

d)
48,00%

e)
44,69%

15- Uma pessoa faz uma compra financiada em doze prestações mensais e iguais de R$210,00. Obte​nha o valor financiado, desprezando os centavos, a uma taxa de juros compostos de 4% ao mês, considerando que o financiamento equivale a uma anuidade e que a primeira prestação vence um mês depois de efetuada a compra.   

a)
R$ 2.530,00

b)
R$ 2.048,00

c)
R$ 3.155,00

d)
R$ 1.970,00

e)
R$ 2.423,00

LÍNGUA PORTUGUESA

16- Assinale a opção que está em desacordo com as idéias do texto.

Uma das facetas mais interessantes da globalização é o incrível aumento do investi​mento estrangeiro em países como o Brasil. No começo da década passada, o país recebia me​nos de 1 bilhão de dólares por ano em investi​mento direto. Esse número está hoje na casa dos 30 bilhões anuais. É claro que as nações ri​cas sempre investiram nas mais pobres ‑ há ra​zões econômicas de sobra para que façam isso. A novidade é a participação cada vez maior das empresas globais nesse processo. Muito mais do que as antigas multinacionais, os novos con​glomerados exploram as potencialidades espe​cíficas de cada país, sendo cada vez mais efici​entes. Nesse contexto, não existe mais a figura da filial que mantém linhas de produtos ultrapas​sados nos países periféricos. Agora, todos parti​cipam da ponta tecnológica.

(Adaptado de Exame, 1/11/2000, p.139)

a)
Há uma diferença entre empresas globais e multinacionais.

b)
Empresas globais são conglomerados.

c)
Quando as multinacionais agiam, mantinham filiais com produtos tecnologicamente ultra​passados ou de menos qualidade nos países pobres.

d)
O aumento do investimento estrangeiro em países como o Brasil impede sua participação no avanço tecnológico.

e)
O investimento estrangeiro anual no Brasil cresceu na última década.

17- Assinale a opção que apresenta a idéia central do texto.

O melhor gasto social que existe hoje – sem prejuízo de todos os outros – é o utilizado no esforço de estender a educação ao maior número possível de pessoas. O Brasil vem apre​sentando bons progressos nesse campo. Há hoje, pela primeira vez na história do país, a perspectiva real de universalizar o ensino fun​damental. Mas é preciso sempre lembrar que o resto do mundo não está parado esperando o Brasil resolver os seus problemas. A educação também vem sendo melhorada lá fora. Portanto, é preciso apressar o passo. Enquanto o Brasil não conseguir se equiparar aos países mais avançados nessa área, os benefícios da globali​zação continuarão aquém do que é possível e desejável. 

(Adaptado de Exame, 1/11/2000, p.141)

a)
A globalização no Brasil prescinde da equipa​ração dos esforços em educação.

b)
O Brasil vem apresentando grandes progres​sos na universalização do ensino fundamen​tal.

c)
O resto do mundo avança muito na área da educação e o Brasil já está se equiparando aos países mais desenvolvidos.

d)
Para que o Brasil obtenha os benefícios da globalização é preciso continuar investindo cada vez mais em educação.

e)
Os países desenvolvidos observam o Brasil e continuam investindo muito em educação.

Rascunho

18- Indique a opção que melhor reformula o trecho abaixo, em termos de adequação à norma culta, concisão e eficiência comunicativa.

Há uma evasão fiscal significativa, não só do Imposto de Renda, mas de outros impostos, não só por causa da sonegação, mas também em razão das brechas legais que permitem às em​presas reduzir suas obrigações para com o Fisco.

 (Adaptado de O Estado de S. Paulo, 17/10/2000)

a)
A evasão fiscal é significativa, tanto do Im​posto de Renda quanto de outros impostos, em razão da sonegação e das brechas legais que permitem às empresas reduzir suas obri​gações com o Fisco.

b)
Em razão da sonegação e das brechas legais que permitem às empresas reduzir suas obri​gações com o Fisco, do Imposto de Renda quanto de outros impostos, significativa a evasão fiscal que há.

c)
Do Imposto de Renda, de outros impostos, em razão da sonegação e das brechas legais que permitem as empresas reduzirem suas obrigações com o Fisco, a evasão fiscal que há é significativa.

d)
A evasão fiscal significativa que há do Im​posto de Renda e de outros impostos, em razão da sonegação e das brechas legais que permitem a empresas reduzir suas obriga​ções com o Fisco.

e)
É significativa, tanto do Imposto de Renda quanto de outros impostos, a evasão fiscal, conseqüentemente das brechas legais as quais permitem às empresas reduzir suas obrigações com o Fisco, em razão da sone​gação.

19- Assinale a opção que preenche corretamente as lacunas do texto.

A economia lida com o problema __________ usar de maneira mais eficiente pos​sível todos os recursos disponíveis de um país, ________ al​cançar o nível mais alto possí​vel de satisfação da procura ilimitada da socie​dade por bens e serviços. O objetivo máximo da economia é sa​tisfazer as necessidades huma​nas de produtos. A questão é que, _________as necessidades sejam pratica​mente ilimitadas, os recursos (naturais, mão-de-obra, capital e tecnolo​gia) são escassos.

 (Adaptado de Enciclopédia Compacta de Conhecimen​tos Gerais - Isto É- p.204 e 205)

a)
de como / de modo a / embora

b)
de / de qual / desta forma

c)
como / para / assim

d)
de que / em que / para que

e)
por que / porque / enquanto

20- Assinale a opção que preenche corretamente as lacunas.

Os defensores de sistemas de iniciativa privada apontam __ ineficiência e __ rigidez geral​mente associadas ___ burocracias governa​mentais (economias estatais) e sugerem  que __ competição, longe de ser  perdulária, age como um incentivo __ eficiência e ao espírito empreendedor, conduzindo __ queda  de pre​ços e __ produtos e serviços de melhor quali​dade.

(Adaptado de Enciclopédia Compacta de Conheci​mentos Gerais – Isto É- p.204 e 205)

a)
à / a / as / a  / à / à / a

b)
a / a / as / à / à / à / à

c)
a / à / as / à / a / a / à

d)
à / à / às / a / a / a / a

e)
a / a / às / a / à / à / a

Leia o texto abaixo, para responder às questões 21 e 22.

5

10

15


Em dezembro do ano passado, milha​res de pessoas tomaram as ruas de Seattle nos Estados Unidos, para protestar contra uma reunião da Organização Mundial de Comércio, que tentava aprovar mais uma rodada de liberalização comercial (a cha​mada Rodada do Milênio). Conseguiram bar​rar a negociação, que ficou para um futuro para lá de incerto, e, de quebra, ridiculariza​ram ninguém menos que o presidente ameri​cano Bill Clinton, o anfitrião do encontro. Há poucas semanas, o novo alvo da fúria anti​globalizante foi o Fundo Monetário Internaci​onal, que realizava sua reunião anual em Praga, a bela capital da República Tcheca. Mais uma vez, milhares de pessoas ganha​ram as ruas e forçaram os organizadores do encontro a antecipar o fim da reunião. A voz rouca das ruas parece gritar em uníssono um sonoro não à globalização e ao liberalismo.

(Adaptado de Exame, 1/11/2000, p.136 )

21- Quanto às estruturas sintáticas do texto, assinale a opção incorreta.

a)
O sujeito de “conseguiram”((.7) e de “ridicu​larizaram”((.9 e 10) é “milhares de pes​soas”((.16).

b)
“a antecipar o fim da reunião” ((.18) funciona como objeto indireto.

c)
A expressão “a bela capital da República Tcheca” ((.15) tem a função de aposto de “Praga” ((.15).

d)
“os organizadores do encontro” ((.17 e 18) tem a função de objeto direto.

e)
“o anfitrião do encontro” ((.11) tem a função de objeto direto.

22- Em relação às palavras do texto, assinale a op​ção em que o significado está incorreto.

a)
anfitrião ((.11)
visitante mais ilustre

b)
rodada ((.6)
etapa de negociação

c)
tomaram ((.2)
ocuparam

d)
alvo((.12)
objetivo

e)
uníssono ((.19)
um mesmo som, com unanimidade

23- Assinale a opção em que o trecho foi transcrito com erro gramatical.

a)
Os clientes do Banco do Brasil já começaram a receber o Declarafácil, CD-ROM produzido pelo banco em parceria com a Receita Fede​ral.

b)
Nele estão os programas geradores de decla​rações para o governo federal, como Imposto de Renda, carnê-leão e outros aplicativos úteis à atividade das empresas.

c)
Além de contribuir na campanha de revitaliza​ção da arrecadação de tributos e contribui​ções federais, o programa facilita os contri​buintes o cumprimento de suas obrigações.

d)
A liquidação das guias também poderá ser feita sem burocracia, via computador.

e)
Com o CD-ROM, o cliente poderá atualizar seus impostos e declarações de 1995 até hoje.

(Adaptado de O Estado de S. Paulo, 26/09/2000)

24- Assinale a opção gramaticalmente incorreta.

a)
Durante anos, as pessoas simplesmente não conseguiam entender porque os computado​res, aparentemente, não eram capazes de elevar a produtividade.

b)
O rápido crescimento da produtividade é a chave para a elevação do padrão de vida.

c)
O teste decisivo para saber qual a importân​cia das novas tecnologias é o seu impacto sobre a produtividade da economia como um todo.

d)
Hoje, porém, já existem sinais de que o cres​cimento da produtividade vem-se acelerando.

e)
Resta saber se esse crescimento mais acele​rado é sustentável.

(Adaptado de Negócios Exame, p.94)

25- Assinale a opção que apresenta erro de concor​dância verbal.

a)
A Internet não é um acontecimento sem pa​ralelo na História da humanidade.

b)
O valor da tecnologia da informação e da Internet residem em sua capacidade de ar​mazenar, analisar e transmitir informações instantaneamente, seja para onde for, a um custo ínfimo.

c)
Mas em hipótese alguma a Internet virou totalmente de cabeça para baixo os pressu​postos econômicos tradicionais.

d)
Ela tem muito em comum com o telégrafo, inventado na década de 1830, que acarretou também uma redução brutal nos custos de comunicação e aumentou o fluxo de informa​ções na economia.

e)
A tecnologia da informação e a Internet am​plificam o poder da mente da mesma forma que as tecnologias da Revolução Industrial amplificaram o poder dos músculos.

(Adaptado de Negócios Exame, p.94)

26- Indique a opção em que o trecho foi transcrito com transgressões à norma culta da modalidade escrita da língua.

a)
O objetivo maior com a criação do FUNDEF está na busca de soluções para um dos gra​ves problemas que ocorre no âmbito do en​sino fundamental, que é o baixo padrão sala​rial dos professores.

b)
Espera-se que a médio prazo surjam os pri​meiros resultados com reflexos positivos sobre a qualificação profissional do magistério e a qualidade do ensino ministrado nas es​colas, como fruto da garantia de alocação de recursos para tal fim.

c)
Assim, esse fundo constitui um instrumento para a implementação de uma política redis​tributiva, que objetiva corrigir às desigualda​des regionais e sociais, pois nem todos os municípios detêm capacidade financeira para investir em ensino de qualidade.

d)
Tal estratégia vem permitir visibilidade na questão dos recursos e auxiliar na definição de prioridades, facilitando o controle social e as ações fiscalizatórias previstas em lei, além de permitir a autonomia na aplicação dos valores.

e)
Esse instrumento tem natureza contábil, com conta especial, e os recursos a ele destinados devem ser utilizados, especificamente, para manutenção e desenvolvimento do ensino fundamental e valorização do magistério.

(Adaptado do Relatório e Parecer Prévio sobre as contas do Governo da República. 1997, p. 207)

Leia o texto abaixo e assinale a opção que corresponde a erro gramatical.

27- Vale ressaltar que o relacionamento do Brasil com os organismos financeiros multilaterais e agências governamentais estrangeiros(1) visa, principalmente, à(2) captação de recursos para financiar projetos de desenvolvimento de infra-estrutura produtiva e social, programas de apoio a(3) ações voltadas para a modernização admi​nistrativa, fiscal e tributária, reformas setoriais mais abrangentes, e, adicionalmente, beneficia​rem-se(4) da assistência técnica e do assesso​ramento setorial especializado oferecidos(5) por essas entidades.

(Adaptado do Relatório e Parecer Prévio sobre as contas do Governo da República. 1997 , p. 275)

a)
1

b)
2

c)
3

d)
4

e)
5

28- Numere os trechos de forma a compor um texto coeso e coerente e assinale a seqüência correta.

(  )
Para manter a fidelidade a tais diretrizes, a avaliação a priori dos projetos, utilizada prin​cipalmente para defender e justificar os in​vestimentos necessários, reveste-se de capi​tal importância.

(  )
Os projetos financiados com recursos públi​cos surgem como resultado de um programa de desenvolvimento nacional, regional ou setorizado, cujo interesse, por vezes, é mais social e estratégico do que financeiro.

(  )
No entanto, não menos importante é a avalia​ção a posteriori. Sua função é medir o im​pacto do projeto sobre o crescimento e a sua eqüidade, bem como avaliar os custos e be​nefícios obtidos em um determinado período de tempo após a conclusão do projeto.

(  )
Portanto, é necessário detectar e avaliar os impactos diretos e indiretos de cada um des​ses projetos sobre o conjunto da economia, verificando o seu enquadramento nas linhas e diretrizes sociais e econômicas delineadas pelos organismos de planejamento e desen​volvimento governamentais.

(  )
Esse tipo de avaliação desenvolvida em dois momentos deve incluir custos e benefícios sócio-econômicos, diretos e indiretos, e, quando bem realizada, pode contribuir subs​tancialmente para o êxito de futuros projetos.

(Adaptado do Relatório e Parecer Prévio sobre as contas do Governo da República. 1997, p. 286)

a)
2, 3, 5, 1, 4

b)
5, 2, 1, 4, 3

c)
1, 4, 3, 5, 2

d)
4, 5, 2, 3, 1

e)
3, 1, 4, 2, 5

29- No que se refere à pontuação do texto, assinale a opção incorreta.
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Numa época de crise longa e generalizada como a que estamos vivendo que desestrutu​rou o campo das idéias e dos projetos políti​cos e econômicos  consolidados  no sécu-   lo XX, a discussão sobre uma alternativa histó​rica que contemple o interesse dos fra​cos e inferiorizados não pode ficar prisioneira de um debate meramente conjuntural nem muito menos das idéias e propostas dos mais fortes e ganhadores. Sua primeira providên​cia nesse sentido é clarificar o que foi a ‘‘grande transformação’’ da ordem capitalista que se cristalizou nos últimos 25 anos do século XX.

 (Adaptado de José Luís Fiori , Correio Braziliense, 20/10/2000)

a)
Estaria correto usar vírgulas isolando a ex​pressão “como a que estamos vivendo”((.2).

b)
Se a oração “que contemple o interesse dos fracos e inferiorizados”((.6 e 7) vier entre vír-gu​las será uma subordinada explicativa.

c)
Caso não se coloque uma vírgula após “alter​nativa histórica”,((.5 e 6) seria correto colocar uma vírgula antes de “não pode ficar prisio​neira”.((.7).

d)
Seria correto colocar vírgulas isolando a ex​pressão “nesse sentido”((.11).

e)
A expressão “meramente conjuntural”((.8) deve ser isolada por vírgulas para que o texto fique correto.

30- Assinale a opção em que a pontuação está cor​reta.

a)
Nunca os países integraram, tão intensa​mente suas economias.

b)
O novo mundo em construção é, acima de tudo, o da economia global e dos grandes conglomerados mundiais.

c)
As grandes empresas mundiais, se estendem hoje pelos cinco continentes, ignorando fron​teiras, e jogando por terra as antigas barreiras nacionais.

d)
Desde a Segunda Guerra Mundial, o comér​cio internacional, aumenta a uma taxa que é o dobro do crescimento do PIB global.

e)
Esse é um  mundo em que impera a liberdade econômica, e a busca pela eficiência extrema. Trata-se, sem meias palavras do triunfo do liberalismo.

(Adaptado de Exame, 1/11/2000, p.135)

ÉTICA NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

31- É direito constitucional dos servidores ocupantes de cargos públicos:

a)
reconhecimento das convenções e acordos coletivos de trabalho

b)
proteção do salário na forma da lei, constitu​indo crime sua retenção dolosa

c)
piso salarial proporcional à extensão e à complexidade do trabalho

d)
remuneração do trabalho noturno superior à do diurno

e)
fundo de garantia por tempo de serviço

32-
Assinale a opção que indica a prescrição para as ações de ressarcimento decorrentes dos ilícitos praticados por qualquer agente, servidor ou não, que causem prejuízos ao erário:

a)
cinco anos

b)
dez anos

c)
não ocorre prescrição

d)
dois anos

e)
trinta anos

33- O crime tipificado como “exigir, para si ou para outrem, direta ou indiretamente, ainda que fora da função ou antes de assumi-la, mas em razão dela, vantagem indevida” denomina-se:

a)
prevaricação

b)
corrupção passiva

c)
peculato

d)
excesso de exação

e)
concussão

34- São efeitos da condenação penal, exceto:

a)
a incapacidade para o exercício do pátrio poder, tutela ou curatela, nos crimes dolosos, sujeitos à pena de reclusão, cometidos contra filho, tutelado ou curatelado

b)
tornar certa a obrigação de indenizar o dano causado pelo crime

c)
a perda de cargo, função pública ou mandato eletivo quando aplicada pena privativa de liberdade por tempo igual ou superior a dois anos, nos crimes praticados com abuso de poder ou violação de dever para com a Admi​nistração Pública

d)
a inabilitação para dirigir veículo, quando utilizado como meio para a prática de crime doloso

e)
perda em favor da União, ressalvado o direito do lesado ou do terceiro de boa fé, do produto do crime ou de qualquer bem ou valor que constitua provento auferido pelo agente com a prática do fato criminoso

35-
Os atos de improbidade administrativa importa​rão, para o servidor público, as seguintes conse​qüências, exceto:

a)
perda da função pública

b)
perda dos direitos políticos

c)
indisponibilidade dos bens

d)
responder à ação penal cabível

e)
ressarcimento do erário

36- Tratando-se de atos de improbidade administra​tiva que causam prejuízo ao erário, a pena pre​vista de suspensão dos direitos políticos está fi​xada 

a)
de cinco a oito anos

b)
de seis a oito anos

c)
de oito a dez anos

d)
de três a cinco anos

e)
de dois a três anos

37- Em relação à posse do servidor público, é incor​reto afirmar:

a)
haverá posse em todos os casos de provi​mento de cargo

b)
a posse ocorrerá no prazo de trinta dias con​tados da publicação do ato de provimento

c)
a posse dependerá de prévia inspeção mé​dica oficial

d)
a posse dar-se-á mediante procuração espe-cífica

e)
no ato da posse o servidor declarará seus bens e os valores de seu patrimônio

38- Tratando-se de direito de petição, assinale a opção correta:

a)
o pedido de reconsideração, ainda que cabí​vel, não interrompe a prescrição

b)
o recurso do servidor público contra ato de indeferimento do pedido de reconsideração terá, sempre, efeito suspensivo

c)
o direito de requerer prescreve, em todos os casos, em cinco anos

d)
a prescrição é de ordem pública, não po​dendo ser relevada pela Administração

e)
em caso de provimento do recurso, os efeitos da decisão retroagirão à data de requeri​mento do mesmo

39- O servidor que, injustificadamente, recusar-se a ser submetido a inspeção médica determinada pela autoridade competente, será punido com:

a)
advertência

b)
suspensão de até noventa dias

c)
cassação de aposentadoria

d)
demissão

e)
suspensão de até quinze dias

40- Ao servidor é proibido, exceto:

a)
coagir subordinado a filiar-se a partido político

b)
recusar-se a atualizar seus dados cadastrais quando solicitado

c)
exercer o comércio, exceto na qualidade de acionista, cotista ou comandatário

d)
aceitar pensão de Estado estrangeiro

e)
manter sob sua chefia imediata, em cargo efetivo, cônjuge ou companheiro

41- Aplica-se a pena de demissão nos seguintes ca​sos, exceto:

a)
promoção de manifestação de apreço ou desapreço no recinto da repartição

b)
incontinência pública e conduta escandalosa, na repartição

c)
prática de usura, sob qualquer de suas for​mas

d)
insubordinação grave em serviço

e)
inassiduidade habitual

42- Tratando-se do julgamento do processo discipli​nar, assinale a opção correta.

a)
O julgamento não se vincula ao relatório da comissão.

b)
O julgamento fora do prazo legal não implica nulidade do processo.

c)
Em caso de vício insanável no processo, a autoridade, motivadamente, poderá aplicar a penalidade.

d)
É de trinta dias, contados do recebimento do processo, o prazo para a autoridade julgadora proferir a sua decisão.

e)
Extinta a punibilidade pela prescrição, o pro​cesso será automicamente arquivado, sem outras providências.

43- Em relação ao afastamento preventivo de servi​dor, é correto afirmar, exceto:

a)
o afastamento do exercício do cargo pode se dar pelo prazo de até sessenta dias

b)
o afastamento do servidor ocorre sem preju​ízo da remuneração

c)
é possível a prorrogação do afastamento, até a conclusão do processo disciplinar, sem fixação de novo prazo

d)
cabe à autoridade instauradora do processo disciplinar determinar o afastamento

e)
o afastamento tem por objetivo evitar que o servidor venha a influir na apuração da irre​gularidade

44- Em relação à segurança e o controle de acesso lógico aos sistemas informatizados da Secretaria da Receita Federal, assinale a opção falsa. 
a)
É responsabilidade da chefia imediata iniciar ação corretiva apropriada para corrigir os desvios com relação às normas da Portaria SRF no 782 de 20.06.97.

b)
O acesso à informação não garante direito sobre a mesma.

c)
Os usuários dos sistemas devem manter suas senhas de acesso secretas.

d)
O descumprimento das normas de segu​rança, objeto da Portaria SRF no 782, de 20.06.97, caracteriza, exclusivamente, in​fração funcional.

e)
É proibida a exploração de vulnerabilidades porventura existentes nos sistemas.

45- São vedações ao servidor público, previstas no Código de Ética Profissional do Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal (Decreto no 1.171, de 22.06.94), exceto:

a)
desviar servidor público para atendimento a interesse particular

b)
proceder a práticas religiosas no recinto do serviço

c)
iludir ou tentar iludir qualquer pessoa que necessite do atendimento em serviços públi​cos

d)
exercer atividade profissional aética ou ligar o seu nome a empreendimentos de cunho du​vidoso

e)
alterar ou deturpar o teor de documentos que deva encaminhar para providências

FRANCÊS

 Texte 1:


Le revenu (étymologiquement, ce qui revient à quelqu'un) est constitué non seulement de la rémunération du travail mais aussi du revenu du patrimoine et des prestations sociales. Celles-ci (allocations familiales, indemnités de chômage, d'accident ...) représentent plus du tiers du revenu des Français. Pour connaître les ressources réelles des ménages, il faut déduire de toutes ces rentrées d'argent  l'impôt sur le revenu, l'impôt foncier, les cotisations sociales. On s'aperçoit alors que les Français reversent pratiquement la moitié de leurs revenus à l'État. 


L'impôt sur le revenu est le plus faible d'Europe. Le seuil de non-imposition est très élevé (2,5 fois plus que chez nos voisins) et près de la moitié des foyers fiscaux ne paient pas d'impôts sur le revenu.


En revanche, les impôts indirects, comme la TVA (Taxe à la Valeur Ajoutée) qui est pour de nombreux services et produits de 19,6%, la taxe sur l'essence ou le tabac, sont parmi les plus lourds d'Europe. 

(La France au quotidien – Presses Universitaires de Grenoble – 1999)

Selon le texte 1, répondez aux questions 46, 47 et 48.

46- Outre leur salaire, les Français ont un revenu accru par:

a)
aides sociales et revenu des biens

b)
indemnités de chômage et ressources réelles

c)
allocations familiales et cotisations sociales

d)
loyer et cotisations syndicales

e)
indemnités d'accident et loyer

47- À qui les Français virent-ils presque 50% de leurs revenus ?

a)
à la commune

b)
à l'université

c)
au département

d)
à la mairie

e)
au gouvernement

48- Lisez les affirmations ci-dessous et marquez celle qui est correcte:

a)
En France, les impôts indirects sont parmi les plus écrasants d'Europe.

b)
L'impôt sur le revenu en France est plus pesant que dans le reste d'Europe.

c)
L'impôt sur le revenu et les impôts indirects ont les mêmes pourcentages en France et en Europe.

d)
Le montant de la TVA est de 15,6%.

e)
La majorité des foyers fiscaux paient d'impôts sur le revenu.

Texte 2 :

L'euro est facteur de croissance européenne. En effet, l'assainissement des finances publiques est indispensable à son lancement et à l'établissement d'un environnement économique sain et stable. Plus l'État accapare d'épargne pour financer ses déficits, plus les taux d'intérêt montent. Un coût de l'argent trop élevé dissuade l'investissement, freine la croissance et augmente le chômage. D'autre part, l'existence de déficits excessifs rend impossible la conduite d'une politique active de l'emploi et empêche l'État de préparer l'avenir. Les évolutions démographiques, l'augmentation des dépenses de santé, les mesures de protection de l'environnement sont annonciatrices  de charges considérables à assumer par la collectivité à échéance de vingt ou trente ans. 

(Label France – juillet 2000 – n.40)

Selon le texte 2, répondez aux questions 49, 50 et 51.

49- L'assainissement des finances publiques signifie:

a)
infection des finances publiques

b)
corruption des fonds publics

c)
rétablissement de l'équilibre des finances publiques

d)
précarité des fonds publics

e)
instabilité des finances publiques

50- Les taux d'intérêt montent quand:

a)
L'État partage l'épargne pour financer ses déficits.

b)
L'État divise l'épargne pour financer ses déficits.

c)
L'État distribue l'épargne pour financer ses déficits.

d)
L'État répartit l'épargne pour financer ses déficits.

e)
L'État retient l'épargne pour financer ses déficits.

51- Un coût de l'argent trop élevé a des conséquences. Marquez l'option où il y a  une conséquence incorrecte. 

a)
le découragement du placement

b)
le ralentissement du développement

c)
l'encouragement de l'investissement

d)
la croissance du chômage

e)
la diminution de l'essor

Texte 3:


En donnant "généreusement" du temps aux Français, on les aura appauvris en réduisant le potentiel de croissance du pays. 


Lorsque les 35 heures (réduction du temps de travail pour 35 heures par semaine) ont été lancées, beaucoup de Français les ont tenues – à tort – pour une réponse intelligente à la crise: le travail se faisant rare, il pouvait paraître logique de le "partager". Bien sûr, c'était là une naïveté reposant sur un contresens économique. Péché véniel... devenu péché mortel avec la reprise! car ce qui pouvait, un temps, passer pour une simple ineptie électoraliste se révèle aujourd'hui constituer un redoutable piège sur le point de se refermer sur la croissance.

( Le Point – 29 septembre 2000 – n. 1463)

Selon le texte 3, répondez aux questions 52, 53 et 54.

52- Aussitôt que la réduction du temps de travail a été lancée, cela a représenté pour beaucoup de Français:

a)
un gain réel de la rémunération

b)
une augmentation du chômage

c)
une opposition d'intérêts face à la crise

d)
une solution ingénieuse à la crise

e)
un préjudice de leur travail

53- Dans la phrase du texte: "Bien sûr, c'était là une naïveté reposant sur un contresens économique.", le mot "naïveté" exprime: 

a)
une suspicion

b)
une crédulité

c)
un scepticisme

d)
une défiance

e)
une méfiance

54- Ce qui pouvait être considéré comme une "ineptie électoraliste" s'avère aujourd'hui: 

a)
un danger effrayant

b)
une question simple

c)
un problème inoffensif

d)
une réflexion logique

e)
une délibération intelligente

Texte 4:


Les Français consacrent près du tiers de leurs revenus à leur logement, à son équipement et à son entretien.


L'occupant d'un appartement doit payer une taxe d'habitation et chaque propriétaire une taxe foncière. Si vous habitez un appartement dont vous êtes propriétaire, vous êtes redevable de ces deux impôts dont le montant dépend, entre autres, des caractéristiques du logement. 


La taxe d'habitation et la taxe foncière sont des impôts locaux perçus au profit des communes, des départements et des régions. 


Des organismes sociaux peuvent accorder sous certaines conditions, des aides financières comme l'allocation logement, le prêt à l'amélioration de l'habitat ou une prime de déménagement. 

(La France au quotidien – Presses Universitaires de Grenoble – 1999)

 Selon le texte 4, répondez aux questions 55, 56 et 57. 

55- Qu'est-ce qu'il faut qu'un locataire paie ?

a)
l'amélioration de l'habitat

b)
l'allocation logement

c)
la taxe foncière

d)
la taxe d'habitation

e)
la prime de déménagement

56- Quels impôts les communes, les départements et les régions encaissent ?

a)
l'impôt sur le revenu et l'impôt indirect

b)
taxe d'habitation et taxe foncière

c)
l'impôt sur le déménagement et l'impôt sur l'amélioration de l'habitat

d)
taxe locale et taxe sur la valeur ajoutée

e)
taxe parafiscale et taxe de luxe

57- Une prime de déménagement veut dire:

a)
somme d'argent attribuée à titre d'encouragement pour payer le loyer

b)
indemnité qu'on reçoit quand on est au chômage

c)
somme d'argent allouée à titre d'aide pour changer de logement

d)
montant accordé à la construction

e)
prix donné aux chercheurs

Texte 5 :


La France est le pays occidental où le taux d'activités des femmes est le plus élevé. La banalisation du modèle familial avec deux salaires a été un formidable levier de pouvoir d'achat, et de là, de consommation. De même, sur le plan sociologique, on s'est mis à acheter des produits plus chers, afin de limiter les tâches domestiques.


Mais là encore, on retrouve une particularité bien française: la très forte réticence à la notion de services. Nous nous faisons peu livrer à domicile, et hésitons à employer quelqu'un pour faire le jardin ou s'occuper des enfants. Cela a d'ailleurs été, et demeure, un frein à la création d'emplois. 

(Label France – juillet 2000 – n.40)

Selon le texte 5, répondez aux questions 58, 59 et 60.

58- Qu'est-ce que les Français ont fait pour limiter les tâches domestiques ?

a)
Ils ont investi à la bourse.

b)
Ils ont décidé d'avoir des biens bon marché.

c)
Ils ont voulu acheter des gadgets.

d)
Ils ont commencé à acquérir des produits plus coûteux.

e)
Ils ont épargné leur rémunération.

59- "Nous nous faisons peu livrer à domicile" veut dire que les Français: 

a)
ont toujours l'habitude de faire des achats par l'internet

b)
utilisent souvent une carte de crédit pour payer leurs achats

c)
aiment bien qu'on délivre chez eux des produits achetés

d)
préfèrent payer leurs courses à la banque

e)
n'aiment pas beaucoup qu'on remette chez eux ce qu'ils ont commandé

60- Quelle est la singularité française qui gêne la création d'emplois ?

a)
la très forte demande de services

b)
la réserve concernant la notion de services

c)
la difficulté à trouver des gens capables de réaliser les services

d)
la revendication exagérée de services

e)
l'habitude ancrée d'utiliser les services
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